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Apare în fiecare Dumineca. 

,Vede|i ca nimenia să nu 

(Cuvintele lui Isus la Mat. 9. 30.) 

Biserica noastră ne învaţă că credinţa 
fără de fapte bune este moartă. 

. Intr'adevăr: să credem că Dumnezeu 
a zidit cerul şi pământul, că El susţine şi 
cârmuieşte lumea "cu puterea sa şi totuşi să* 
nu-1 adorăm, să nu i ne închinăm . . nu este 
credinţă vie. 

Să credem în jertfa lui Isus, adusă pen
tru noi pe lemnul crucii, dar să nu sărbă
torim "această faptă cu sufletul îndurerat 
pentru păcatele noastre şi să nu mergem Ia 
sf. Liturghie unde se repetă în mod neîncrun
tat această jertfă, pe altarele Bisericii noas
tre . . este numai o credinţă moartă. 

Să credem că biserica noastră este cea 
adevărată, dar să nu lucrăm pentru mărirea, 
ridicarea şi înfrumuseţarea ei, nu înseamnă 
credinţă plină de dragostea Domnului. 

Să ştim că pe aproapele nostru trebuie 
să-I iubim, dar inima să nu ni se înmoaie 
ca să-i dăm o mână de ajutor, atunci când 
vedem o văduvă îndurerată ; să nu facem 
un pas sau să nu punem o vorbă pentru 
a-1 ajuta, când vine la noi un orfan lipsit de 
orice sprijin, înseamnă că suntem numai pe 
din afară spoiţi cu credinţă, dar în inima 
noastră este moartă. 

Dar este moartă şi credinţa aceluia 
care umblă la biserică, se închină lui Dum
nezeu, face milostenii, ajută biserica numai 
pentru lauda oamenilor, nu pentru a face 
voia lui Dumnezeu. Faptele acestora, oricât 
ar fi ele de mari înaintea oamenilor, înain
tea lui Dumnezeu nu preţuiesc cât cei doi 
bănuţi ai văduvei din Evanghelie. 

Dumnezeu, atunci când facem o faptă, 

Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

ne judecă după gândul nostru, şi nu după 
munca şi banii cheltuiţi. 

Isus, în evanghelia de azi, le-a dat ve
derea la doi orbi. Ce poate să fie mai mare 
bine, de cât a da vedere celor orbi ? Dar 
dupăce i-a vindecat, i-a oprit să spună cuiva 
fapta minunată a sa : „Vedeţi de nimenea să 
nu ştie" Căci Isus nu pentru mărirea sa, ci 
pentru mărirea lui Dumnezeu a făcut aceste 
fapte. 

Pentru mărirea lui Dumnezeu şi nu 
pentru ochii lumii să avem şi noi sădită în 
inimile noatre credinţa vie a Bisericii lui Isus 
Hristos. 

Ana de Guigne. 
Jeanne — Mărie — Ioseph — Anne de 

Guigne era o fetită dulce şi frumoasă, care 
prin viafa ei îngerească nu numai copiilor le 
poate fi exemplu strălucitor, ci şi adulţii tre-
bue să înveţe dela ea : iubirea arzătoare, 
fată de Dumnezeu; uitarea de sine, fată de 
interesele altora; pietatea; renunţarea la 
orice, ce-Ji-ar plăcea să faci, ca sufletele mai 
puţin desăvârşite să devină mai bune. Aceste 
toate le-a făcut o copilă într'o viată scurtă 
de 11 ani. 

Ana de Guigne sa născut în comuna 
Annecy—le—Vieux, în castelul Cour. La naş
terea ei oamenii' au scris data de 25 Aprilie 
1911 şi moartea ei s'a întâmplat la 4 Ianu
arie 1922. Aceasta vreme scurtă este cadrul, 
care cuprinde viata ei plină de jertfe sfinte. 
Ni se pare că prin fiinţa ei se împlineşte pro
feţia lui Papa Piu al X.-lea: „Vor fi între 
copii sfinţi." Mica Ana a găsit în familia ei 
adevărată cinste şi credinţă. Ţinutul în care 
se născuse, Savoya. nu numai e plin de fru
museţi naturale, dar e şi pământul sfinţilor,, 



căci a dat bisericii mai mulţi sfinţi. Aşa îm
prejurările minunat sau potrivit, ca sufletul 
gingaş al copilei să-şi poată lua sbor mai 
înalt. Dar fără darul lui Dumnezeu aceasta 
nu s'ar fi întâmplat, căci şi mica Ana, a avut 
greşelile copiilor, a avut o fire independentă, 
pătimaşă, i-a plăcut să dea ordine şi să fie 
ascultată, a fost geloasă şi nerăbdătoare şi 
a avut şi lăcomia copiilor mici. I-a plăcut 
mai ales şocolata. Dar Dumnezeu din bel
şugul darurilor sale a dat Anei şi ea înţele
gând vocea gratiei Dumnezeeşti, a conlucrat 
cu ea. Şi fetita încăpăţînată a devenit cea 
mai ascultătoare, cea mai blândă, cea mai 
bună fică, soră şi prietenă. In 27 Iulie al 
anului 1915 tatăl ei, căpitanul Guigne, a mu
rit pe câmpul de luptă. Nenette, aşa o nu
meau în familie pe mica Ana, care I-a iubit 
nespus de mult, dela acest eveniment trist, 
na avut altă grijă, decât să-şi revadă pe 
tatăl ei bun în cer, şi cu purtarea sa bună 
să mângăe pe mama ei întristată. A avut ea 
grijă, ca şi fratele şi surorile ei să se poarte 
bine şi copila de cinci—şase ani a vegheat 
asupra sufletelor lor, cu grijă, putem să spu
nem, maternă. 

Ca să fie bună pace între copii, Nenette 
a renunţat la voinţa sa şi s a jucat totdea
una aşa, cum au voit ceialalti. Nici o jertfă 
nu-i s'a părut prea mare, când era vorbă, 
să cauzeze bucurie altuia. Declaraţiile ma-
mamei sale şi a domnişoarei care a fost 
crescătoarea ei, ne dau seamă despre foarte 
multe virtuţi şi renunţări, despre care aici, 
având puţin loc, nu pot vorbi. 

Deja în etate de 5 ani, a simţit dorinţa 
fierbinte după Sf. Cuminecătura. S'a şi măr
turisit, dar când episcopul, care a voit să 
cuminece copiii, a observat în catalog nu
mele ei şi etatea sa, a pretins ca să o exa
mineze un preot, şi într'adevăr un preot iezuit 
a examinat-o. Şi din rezultatul acestui exa
men putem vedea cât de desvoltat suflet a 
avut fetita aceasta binecuvântată în etatea 
de 5 ani. Preotul a întrebat-o despre greşe
lile ei principale. Ea fără eeitare a răspuns, 
că aceste sunt orgoliul şi neascultarea. Pă
rintele i-a spus, că trebue să fie ascultătoare, 
căci şi Isus a fost şi este ascultător. „Când 
ascultă Isus?" — întreba preotul. „In Sf. 
Slujbă, în momentul prefacerei" — răspun
dea copila — „ascultă cuvintele preotului: 
acesta este corpul meu şi acesta este sân
gele meu." Apoi a vorbit despre Sf. Taine. 
„Ce Taine ai luat deja ?" — întreba preotul, 

„Botezul şi Sf. Penitentia," — fu răspunsul. 
„Şi care Taină o vei lua încă „Sfânta Cu
minecătura şi Mirul" „Şi mai târziu ?" — „Se 
poate că voi lua căsătoria," — răspundea 
liniştită copilul de 5 ani. „Şi preoţia ?" — în
treba preotul. „Aceasta este pentru D-Voas-
tră," — răspundea copila. Preotul rămas 
încântat de răspunsurile corecte şi sigure. 
Nenette a fost admisă la Sf. Cuminecătură. 
Cei cari au fost prezenţi, au simţit că în 
acest moment Isus i s'a arătat ei. 

„Vreau, ca inima mea, pentru Isus, să 
fie curată asemenea crinului," aceasta însem
nare s'a aflat mai târziu, între însemnările 
copilului îngeresc. Şi din timpul primei cu
minecări, Nenette a păşit pe calea „micilor 
jertfe" — cum spunea ea. Nici o ocazie n'a 
întrelăsat când a putut renunţa la ceva. In 
fiecare zi s'a apropiat de Copilul din Naza-
ret. Au venit la ea cunoscuţii ei, să se roage 
de ea, ca să mijlocească diferite cereri către 
Dumnezeu. Mai ales rugăciunile ei pentru 
păcătoşi, n'au rămas neascultate. Când în 

*Iuna decemvrie a anului 1921 a devenit grav 
bolnavă, cine a cunoscut-o a fost convins, 
că Dumnezeu numai a arătat-o pe pământ 
şi o va lua înapoi între îngeri. Groaznicele 
chinuri le-a suferit cu cea mai mare răbdare. 
Când a întrebat-o cineva de boala ei răspunse : 
„Sunt fericită." In sufletul ei a adăugat. 
„Căci pot suferi." Când spiritualizată de su-
ferinti şi-a închis ochii, ca pentru pământ se 
dispară, impresia tuturor din jurul ei a fost: 
„Aceasta copilă era o sfântă." 

Şi de atunci foarte multe cereri au gă
sit ascultare prin mijlocirea ei. 0 studentă 
în medicină s'a vindecat din difterie fiindcă 
ea şi fratele său a cerut intervenţia micei 
Nenette. O mamă, al cărei fiu era trimis în 
Algir cu compania sa, a rugat-o pe Ana şi 
în ultima zi fiul ei a fost reţinut. 0 călugă
rită ameninţată de orbire, s'a vindecat prin 
aşezarea unei relicvii a micei Ana pe ochîi 
bolnavi. Familia ei în toate năcazurile cere 
ajutorul ei şi nici o dată nu o cere de geaba. 
Foarte multe vindecări din boli trupeşti şi 
mai cu seamă din cele sufleteşti s'au întâm
plat cu ajutorul ei. Etienne M. Lajeunie O . 
P. a scris viata Nenettei, el spune că până 
când biserica nu se va declara în privinţa 
întâmplărilor aceste, el nu atribue altă va 
loare lor, numai valoarea autorităţii ome
neşti, căci pe aceasta, prin viata sa curată, 
scurtă şi plină de renunţări, a meritat-o bine 

de G u i n f l ^ 



Noi Te rugăm, copil îngeresc, câ în lu
mea aceasta rea, când credinţa este ucisă 
în inima copiilor mici, când copiii cresc fără 
nici o îngrijire, să vorbeşti despre ei dulce
lui Isus şi Mamei noastre din cer. Cu pute
rea sa atrage-t pe calea credinţei, iubirei şi 
renunţării. Şi. Tu, floare albă, muttimei pă
cătoase, care plânge înaintea uşii tale, — dacă 
e pacea, aceea ce doreşte — umple-i sufle
tul de sfântă pace. 

Dr. Irena Berinde 

Săborul ortodoxilor. 
Biserica ortodoxă, simţind că nu este 

în tocmai după învăţătura Dlui Hristos, dacă 
sunt atâtea biserici câte neamuri şi Jări, a 
hotărît să adune un mare săbor al tuturor 
ortodoxilor, ca să înfăptuiască singura bise
rică, dorită de Domnul. Cum însă în lume 
nu sunt decât numai 160 milioane de orto-
doxi, fajă de 300 milioane de catolici, şi toc
mai dacă s'ar putea aduna săborul, şi s'ar 
uni între sine toate bisericile ortodoxe ei n'ar 
fi decât numai a treia parte a Bisericii, ruptă 
însă şi ea dela Trupul Domnului. Dar să
borul nu se va putea face, pentrucă nu vor 
veni ruşii cari sunt două treimi din toti or
todocşii lumii. Apoi ceielalti ortodocşi sunt 
în duşmănie de moarte unii fajă de alţii. 
Aşa, nu strică dacă pomenim că acuma sunt 
trei ani, a venit lâ Bucureşti un călugăr 
grec care suindu-se pe amvon în biserica 
Mitropoliei, de-a colo i-a afurisit pe ortodocşii 
români, pentrucă nu au lucrat aşa cum gre
cilor le-ar fi plăcut. Dovadă vie despre dra
gostea dintre aceste biserici 1 

Apoi nici ortodocşii din una şi aceea 
tară nu pot să se înţeleagă între sine, nici 
în ce priveşte învăţătura credintii. Nici nu 
este de mirare, căci preotii lor cei mai mari, 
vlădici i . . învaţă în şcolile reformaţilor de 
prin ţările streine. Aşa învaţă unii la anglicani 
în Anglia, dela profesori care lin sus şi tare 
că a lor lege este cea adevărată, alţii la 
luterani în Germania, care cred că Luther a 
îndreptat legea lui Hrîstos. Alţii iară citesc 
cărţile sfinte ale Bisericii ortodoxe, care cu
prind încă învăţătura cea adevărată, decând 
încă nu s'au rupt de către Biserica Iui Hris
tos, şi află acolo că legea catolică estea cea 
adevărată, de aceea trebuie să se apropie. 
Dar cu atâtea feluri de învăţături nu pot să 

se întăleagă între sine, iar bisericile le sunt 
goale, în afară de zilele de paradă naţio
nală. In Bucureşti, singur numai biserica 
noastră, a românilor uniţi şi biserica catoli
cilor este totdeauna plină de oameni, cari se 
roagă lui Dumnezeu, ori ascultă predicile 
preoţilor. 

Ne vom pomeni că la săborul ce se 
aşteaptă, se vor apuca iară de ceartă vlădici» 
români ortodocşi, cum s'au mai apucat odată 
ca să şi arate fiecare „învăţătura" şi să nu 
ştie apoi nimeni că ce este învăţătura de 
credinţă a bisericii ortodoxe căci, fiind ace
astă biserică fără de cap, nici nu pot s'o ştie. 

Un preot ortodox, foarte învăţat (se scrie 
Gala Galaction": îşi aduce aminte în ziarul 
„Curentul" că s'ar putea întâmpla şi acum 
caşî Ia întronarea Patriarhului când „doi din
tre vlădicii noştri (a se înţelege vlădici orto-
doxi, despre cari se scrie în ziar) şi-au dat 
drumul într'un duel teologic, în fata delega
ţilor streini, uimiţi, poate, da isteţimea dis-
putatorilor, dar şi de separatismul doctrine
lor (de învăţăturile ciudate asupra cărora nu 
se puteau înţelege). 

Noi dorim ca la săborul bisericilor or
todoxe dacă se va putea aduna vreo-dată, 
episcopii bisericii ortodoxe să vadă că Bise
rica Domnului nu numai prin săboare se 
guvernează ci mai mult prin capul ei pus de 
Isus Hristos, prin Petru şi urmaşii lui Petru. 
Şi dacă aceasta vor recunoaşte-o, iată că 
s'a făcut una turmă şi un păstor, precum 
Domnul a vrut să fie. 

Dela Sate. 
Constituirea Comitetului „Agru" in pa

rohia Năneşti s'a făcut in adunarea parohi
ală ţinută în ziua de 29 Iunie a. c. 

De şi comuna Năneşti e una dintre 
comunele cele cu mai putini locuitori, aceş
tia sunt însufleţiţi de scopurile Agr-ului pen
tru a le realiza in mica lor comuna. 

Sau înscris ca membrii ajutători cu câte 
20 lei taxă anuală: Tamaş Ştefan, Puicar 
Andraş, Godja Nutu 1. Petru, Iura George 1. 
Vie, Manoila Pavel, Ofrim Vasalie, Vancea 
Iuon 1. Ştefan, Vancea Mitru lui Nutu, Van
cea George 1. Iuon, Pîrja Mihai 1. Vasalie, 
Vancea Iuon, Codrea Gavrila, Tamas Iuon 
1. Vasalie, Vancea Vasalie 1. Ştefan, Vancea 
Nicoară. Vancea Petru I. Mitru, Vancea Petru 



1. George, văd. Vancea Nutu 1. Vasile, Van-
cea George 1. Mitru, Iura Mitraş, Vancea 
Ceorge. E de remarcat că toii sunt ştiutori 
de carte. 

După terminarea înscrierilor s a consti
tuit comitetul prin aclamatiune în felul urmă
tor : Preşedinte Artur Man, vicepreşedinte I. 
Pîrja Mihai vicepreşedinte 11. Iura George, 
Secretar Godja Nufu, agendele de Casier 
s'au încredinţat lui Vancea luon. Au fost aleşi 
încă în comitet: Tamaş Ştefan 1. Mihai, Of-
rim Vasalie, Vancea Petru şi Codrea Gavrila. 

Fraţilor din Năneşti le dorim că cu 
acelaş zel să se pună la lucru cum sau 
constituit. 

Raportor. 

Zile lmpărătăşti. In ziua de Sânt-Ilie, 
întreagă Ţara şi tot sufletul românesc şi-a 
adus aminte cu smerenie de moartea Celui 
mai mare Rege al României, mort acum 
trei ani, Regele Ferdinand. El a făurit, prin 
mâna sa puternică şi cu ajutorul Celui Prea 
Înalt, tara noastră scumpă, România întregită. 

Iar în 22 Iulie, Marti s a prăsnuit ziua 
numelui acelei Femei care, în minunatele sale 
fapte, Regelui Ferdinand i-a fost cel dintâiu 
sfetnic şi cel mai bun ajutor, Maiestatea Sa 
Regina Măria. 

Aviz membrilor redacţiei 
noastre. 

Biroul internaţional al ziariştilor catolici, 
cu ocazia centenarului independentei Belgiei, 
organizează în Bruxelles un congres univer

sal al presei catolice, în primele zile ale 
Junei Septembrie. 

Cunoscând, că participarea cu demni
tate a presei catolice româneşti Ia acest con
gres ce importantă are, atât din punct de 
vedere religios, cât şi national, sunt chemaţi 
şi membrii redacţiei noastre la participare. 

To{i doritorii să participe la acest splen
did congres să binevoiascâ a se anunţa în 
scris sau personal la Direcţiunea „Duminecii." 

Scrisoarea enciclică a sfântului părinte 
Papa Piu XI . despre adevărata unire reli
gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 
Arhiepiscopi, Episcopi şi altf Ordinari locali, 
care în întreaga lume a produs o adâncă 
impresiune, a apărut în broşură separată cu 
o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 
Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 
Rugăciune cătră Maica Sfântă pentru a obţi
nea prin mijlocirea ei întoarcerea bisericilor 
despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 
de dorit să se găsească în casele tuturor căr
turarilor fie de ori ce conditiune. Preţul 4 
Lei. Se poate procura la Librăria Asociajiu-
nei Sighet. 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru, prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatjunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

Calendar săptămânal. 
27 Iulie — 2 August 1930. 

27. Dumineca. VIL d. Rusalii (Ev. Mat. 9, 27.) Pantilimon, 
28. Luni. Ap. Prohor şi Nicanor. 
29. Marti. M. Calinic. 
30. Mercuri. Ap. Sila şi Silvan. 
31. Joi. S. Eudochim. 

1. Vineri. Scoat. sf. 7 Mart. 
2. Sâmbătă. M. Ştefan. 




